

快乐过暑假 安全不放假



凯里市党员志愿者在为学生讲解安全教育知识

本报(记者 余天英 通讯员 龙令智)暑假到了,孩子们又迎来一段快乐时光。为做好暑期安全工作,保障广大学生生命安全,我州教育系统全面落实学生安全工作责任制,认真做好暑假期间家校对接工作,持续深入开展安全教育,为学生安全保驾护航,让他们度过一个安全、愉快而有意义的假期。

学生放假,安全教育不放假。暑假期间,全州教育系统各项安全教育同步进行,各学校积极开展学生暑假期间防溺水、消防、交通和食品卫生等方面的安全教育,加强与乡镇(街道)、村(居)委会联系,协调有关部门和乡镇政府加强水域隐患排查、警示、巡查,共同做好暑期学生安全工作。

暑假期间是中小溺水事故的高发期,为了提高学生的安全意识,连日来,我州各中小学通过开展形式多样的安

全教育活动,筑牢安全“防护网”。进入夏季以来,凯里第四小学通过国旗下讲话、主题班会等方式进行防溺水安全教育,同时学校还组织巡护队对学校周边的东湖湿地公园进行巡查,劝返下水捉鱼或游泳的学生。

“竹板响,问声好,我们把防溺水安全聊一聊。马上就要放暑假,安全教育很重要……”这几日,朋友圈都在热议和转发凯里市第四小学学生们创作的防溺水快板书。大家认为,这种通俗易懂、接地气的宣传形式,让防溺水安全知识变得不再枯燥。

凯里市大十字街道、湾溪街道,雷山县郎德镇等地,除了学校进行防溺水安全教育外,还倡议家长加强监管,各相关部门在所辖区域的河岸安装“禁止下河游泳”字样的警示牌,组织辖区村干部、党员志愿者、共青团员等

轮班值守,多方努力,织牢学生暑期安全“防护网”。

7月14日,记者在凯里市东湖湿地公园南区、滨江大道龙头河至火车站路段看到,通向湖边或河边的多个路口均设置了“禁止下河游泳”的标识牌。记者在凯里市第六中学门室看到,湾溪派出所安装的防溺水监控系统,通过大屏幕对辖区10余处主要河道实施全天候无死角监控。

“一旦发现有人下河游泳,学校这边通过防溺水监控、智能喊话系统及与现场值守的志愿者对接,志愿者立即劝返。”凯里市第六中学负责人表示,该校通过安全教育宣传展板、法制教育课、安全教育主题班会等方式,不断加强和提高学生安全意识。让学生们过一个快乐暑假,安全绝对不能放假。

天柱县以假期不出一起溺水安全事



水域旁已立上警示牌



凯里市第六中学学生正在学习安全教育知识

故为目标,确立防溺水、交通安全事故和疫情防控三个重点,压实教育局的督导责任、学校的教育责任、家长的监管责任、部门的行业责任、党委政府的属地管理责任。

日前,三穗县城关第一小学多个班级利用主题班会课进行防溺水知识的宣传和学习。老师们通过播放防溺水安全教育视频、PPT展示、现场提问、发放告知书、情景模拟等形式,对儿童防溺水、溺水自救以及求救方式进行了生动讲解。让学生们了解汛期安全知识,增强防溺水安全意识,提高溺水自救互救能力。

新闻现场

有志青年当兵去

○丁永利

一年一度的征兵工作开始了,依法服兵役、戍边卫国是每个适龄青年应尽的光荣义务和义不容辞的职责,也是有志青年实现美好人生抱负的广阔舞台。希望有志青年和大学生们,到部队这所“大学校”里经风雨、见世面。部队是一座“大熔炉”,经历了军营生活的锻炼,成为保卫祖国建设国家的栋梁。

在部队当过兵的年轻人,就是不一样,笔者邻家的二愣子入伍前是毛头小伙子,在家衣来伸手饭来张口,大事干不了,小事不想干,整天游手好闲。前年他光荣地成为一名解放军战士,穿上了绿军装,他刚进部队时和其他的新兵一样,经常发牢骚,抱怨连队太紧张,规矩太多,伙食也不合自己的口味,几乎想“解甲归田”,后来连长的一句话“穿上这绿色的军装,就是祖国赋予我们的神圣使命”,让他坚定信心勇往直前,投入到部队紧张的战斗生活中。守纪律,服从命令的环境改变了他,久而久之,集体观念被强化,现在他已经当上了班长,还是连队入党积极分子。

部队这所“大学校”太锻炼人、考验人了,在部队学到了学校里学不到的东西,原先有的学生养成自由散漫拖拉的习惯,到了部队后,在“团结、紧张、严肃、活泼”的氛围熏陶下有了很大的改变,集体荣誉感增强了,办事效率高了,不拖泥带水了。在部队这座“大熔炉”里经过锻炼获益匪浅,这一经历,对于今后的成长和参加社会活动大有裨益。

诚然,部队锻炼人、培养人,一个血气方刚的年轻人,在部队服役后回到家乡变化是很大的,思想素质高了,知识面广了,有了敢作、敢为的打拼精神,这是一笔宝贵的财富。为建设国家奋力奔小康打下了坚实的基础,他们在各条战线上是一支中坚力量,是一个放到哪里都放心的社会主义大厦的螺丝钉,有多少退伍军人雷厉风行、实干的作风赢得老百姓称赞,有多少复员军人在各条战线上建功立业、成绩辉煌,这都是部队培养出来的难得人才。

有志青年们!为了国家的安宁,为了人们的幸福,当兵去吧!做一个新时代光荣的人民子弟兵。

贵州省黄平县 人民法院公告

潘庆国(贵州省黄平县新州镇窝田村三组村民):

本院已依法受理原告林俱先诉你民间借贷纠纷一案,原告的诉讼请求:一、判令被告偿还原告借款17100元;二、判决被告支付原告利息1000元、违约金1000元;三、判决被告承担本案诉讼费。因你外出,地址不详,无法联系。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,本院依法向你公告送达原告的起诉状副本,本院应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票,以及本院(2022)黔2622民初514号民事裁定书。自本公告发出之日起,经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日。本院已定于2022年9月2日上午9时00分在本院新审判大楼二楼第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法判决。

特此公告

黄平县人民法院
2022年7月15日

贵州省黄平县 人民法院公告

潘庆国(贵州省黄平县新州镇窝田村三组村民):

本院已依法受理原告和必毅诉你民间借贷纠纷一案,原告的诉讼请求:一、判令被告偿还原告借款5000元;二、判决被告承担本案诉讼费。因你外出,地址不详,无法联系。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,本院依法向你公告送达原告的起诉状副本,本院应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票,以及本院(2022)黔2622民初529号民事裁定书。自本公告发出之日起,经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日。本院已定于2022年9月2日上午10时00分在本院新审判大楼二楼第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法判决。

特此公告

黄平县人民法院
2022年7月15日

贵州省黄平县 人民法院公告

张再胜(贵州省黄平县野洞河镇万丰村白屯组村民):

本院受理原告罗锦碧诉你离婚纠纷一案,现已审理终结,因你外出,地址不详,无法联系,现依法向你公告送达本院(2022)黔2622民初366号民事判决书,判决:一、准予原告罗锦碧与被告张再胜离婚;二、夫妻共同财产位于黄平县野洞河镇万丰村白屯组木质结构瓦房一栋三间归原告罗锦碧管理使用;三、驳回原告罗锦碧的其他诉讼请求。案件受理费200元、公告费400元,共计600元,均由原告罗锦碧负担。自本公告发出之日起,经过30日即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。

特此公告

黄平县人民法院
2022年7月15日

贵州省黄平县 人民法院公告

徐世忠:

本院受理原告黄平振兴村镇银行有限责任公司诉你金融借款合同纠纷一案,现已审理终结。因你外出无法联系,现依法向你公告送达(2022)黔2622民初254号民事判决书。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。

特此公告

黄平县人民法院
2022年7月15日

明码标价有新规 “雪糕刺客”无处藏

黔东南州融媒体中心记者 王琪 李林果



“这是雪糕‘刺客’,不认识的千万别随便拿!”

今年这个夏天,打开超市的冰柜就像打开哆啦A梦的口袋:土萌的名字,高级华丽的色彩,时尚的包装,成功挑逗着消费者们的味蕾,这就是传说中的“雪糕刺客”。

随手拿起一根看似普通的雪糕,结账时却会被出乎意料的价格所“刺中”。入夏以来,“雪糕刺客”等新词频频登上网络热搜。针对天价雪糕,7月1日起,国家市场监督管理总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》(以下简称《规定》)开始施行。《规定》明确,经营者应当以显著方式进行明码标价,明确标示价格所对应的商品或者服务。天价“雪糕刺客”还存在吗?7月13日,记者走访凯里雪糕市场一探究竟。

在凯里市大十字附近的一家雪糕批发店,琳琅满目的雪糕整齐地摆放在冰柜内,冰柜上贴有商品标价牌,上面清楚地标注着“商品名称”和“价格”,而在部分冰柜上,还有比较大的标价牌醒目地对“商品名称”和“价

格”进行标注。

“一直以来我们都对雪糕进行明码标价,今年因为‘雪糕刺客’在网络上受到很大的关注,我们了解到相关信息后,特意用了比较醒目的标价牌对相对价位比较高的雪糕着重进行了标注,让顾客能更直观地进行选择。”雪糕批发店经营者张老板从事雪糕批发已经30余年,她介绍说,店里的雪糕价格1元至88元不等,具有网红属性的雪糕售价基本在10元以上,2元至5元的普通型雪糕品种是最多的。

雪糕发展至今,各种各样的网红品牌横空出世,从产品形态和口味上进行创新,再高价进行销售。谈及对于“高价雪糕”的看法,不少消费者表示溢价太高,都是营销噱头。

“据我观察,10元以内的雪糕是



最为畅销的,高价网红雪糕基本都是年轻消费者选购尝鲜。”张老板说,选购“高价雪糕”的消费者还是很少,市民们普遍都比较青睐平价的老品牌雪糕。

在文化南路的一家小卖部里,记者看到冰柜里各种雪糕堆叠在一起,而冰柜上并未对“商品名称”和“价格”进行标注,顾客只能询价购买。当记者询问是否知道关于雪糕销售新规出台时,店主称并不清楚,“我们的雪糕品种很多,从一元到几十元的雪糕都有,虽然没有标明价格,但因为顾客基本是老顾客,对雪糕的价格都心里有数。”店主解释,店内销售的雪糕品种每天都在变动,有时一天会更换十几个品种,所以明码标价很麻烦。当记者提起“新规”后,店主表示会尽快对雪糕进行明

码标价。

记者陆续走访了多家超市、学校门口小卖部等雪糕零售店,发现目前大部分大型商超里的雪糕都已明码标价,但部分小卖部、零售店仍未明码标价。

“每年夏天都会购买雪糕,有时想尝尝新的品种,结账时却被雪糕‘刺客’刺中。所以现在购买雪糕时都会提前问价,做到心里有数。”市民杨女士说。

“有时看到一些包装精美可爱的雪糕,就忍不住想尝尝鲜,但由于雪糕没有标注价格,在结账时价格超出自己预想,碍于面子,又不好意思不买,这就是很多人被‘刺中’的原因。”市民康女士说,在街边的便利店,经常会遇到这种情况,希望《规定》实施后,监管工作也能落实到位,让“雪糕刺客”无处可藏。

不少市民认为,雪糕明码标价十分有必要。

针对记者采访过程中发现的问题,州市场监管部门有关工作人员表示,终结“雪糕刺客”需要多方努力,经营者要自觉遵守、明码标价、价物对应,诚信经营;广大消费者也要擦亮眼睛,不跟风、不盲从,理性消费。

消费者如果发现商品售价与标签不符,或者没有明码标价,可拨打12315向市场监管部门投诉。

全州1300个综合服务站 助户外劳动者安全度夏

黔东南州融媒体中心记者 王琪 杨玲

“妹子,我再来接点水,顺便歇会儿凉!”7月15日中午11点,在小十字附近摆摊的张大爷熟练地来到贵阳银行中博支行营业点户外劳动者综合服务站接水、歇凉。自该网点开通该项惠民服务以来,张大爷已是常客。“夏天摊上人手少的时候,我就会到这接点水喝,顺便再歇歇凉。冬天天冷的时候,更离不开他们这儿的热水咧。”

据贵阳银行中博支行营业点相关负责人介绍,为了更好地服务户外工作者,他们为凯里环卫工人、交警、快递小哥等一线工作人员提供了一个可以喝水、上厕所、休息的地方,希望以这样的方式来感谢他们对于这座城市的贡献。

酷暑无情人有情。目前,我州已建成1300个综合服务站,让户外工作者在渴了、累了、倦了的时候,能有个“歇歇脚、喝口水、避避暑”的温馨港湾。

近日,我州新命名16个户外劳动者综合服务站州级示范点,州级示范点新增至27个。建设户外劳动者综合服务站是2020年省政府确定的十件民生实事之一,当年我州共建成站点1300个,其中示范型17个、标准型200个、普通型1083个。经过两年多的运行和完善,全州现建成“全国最美户外劳动者综合服务站

点”19个、“省级示范站点”24个。城区户外劳动者综合服务站建设工作不仅营造了尊重劳动、关心户外劳动者的良好氛围,而且真正为户外劳动者建成了累可歇脚、冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、急可如厕的“温馨港湾”,深受户外劳动者的好评。

州总工会副主席张永文介绍说,城区户外劳动者综合服务站建设工作自2020年年初启动,按照《全省城区户外劳动者综合服务站建设工作方案》及分配我州任务要求,州总工会、州人社局、州发改委、州交通运输局、州住建局等五家单位认真落实安排部署,全州共投入资金703万元,全面完成了1300个建站工作任务。除五家牵头单位在本系统落实建站任务外,州文旅、政务、汽车运输、市场监管、金融、税务、通讯、供电、烟草等系统分别在本行业内落实建站任务,实现资源效益最大化,取得很好的社会效益。

记者采访的当天,中午室外气温32℃,酷暑难耐;综合服务站内空调22℃,凉风习习。但遗憾的是,鲜有户外劳动者进入服务站休息。

中国电信凯里市大十字网点的负责人反映,除了接水服务和冬天的热饭服务外,其他时候服务站的使

用率并不高。加上疫情防控,出入得扫码做核酸检测,有的人嫌麻烦,就更不到服务站来了。

户外劳动者们敬业的坚守令人敬佩,但高温天气合理的休息是安全生产的必要保障。为更好地保障环卫工人、交警等户外劳动者的生产作业安全,关心爱护户外劳动者的身体健康,在此,记者呼吁,希望用人单位提醒户外劳动者在高温天气注意防暑,鼓励户外劳动者在最热的时候,轮流到户外劳动者综合服务站休息5—10分钟,让坚守在高温下的户外劳动者能得到短暂休憩,也让1300个户外劳动者综合服务站真正成为户外劳动者安全度夏的“清凉港湾”。在此,也向各位户外劳动者转达各服务点工作人员的诚挚邀请,“欢迎您到服务站来歇歇脚,吹吹风。”



凯里4件作品 获全国少年儿童书画作品交流资格

本报讯(通讯员 梅正魁)近日,由中国少年儿童发展服务中心、中国青少年宫协会、山东省乐陵市人民政府共同主办的“我们的美好家园”全国少年儿童书画作品交流活动,凯里市民族青少年宫推荐报送的4件美术作品《稻间的欢乐》《美丽家园》《祭奠英烈》《秋苗茁壮》在全国2万余件参赛作品中脱颖而出,获得入围交流资格。

据了解,本次活动共收到31个省、自治区、直辖市的93家会员单位或美术书法教育机构报送的2万余件作品。主办单位邀请相关专家组成作品审核推荐团队,对报名作品进行了认真审阅,最终确定1000件作品作为活动入围交流作品。下一步,主办方拟将获奖作品原作收齐举办线下展示交流活动,并编印成书。

岑巩县: 土家文化进校园 演绎“最炫民族风”

本报讯(通讯员 万再祥 万兆川)近日,在岑巩县羊桥中心小学课堂上,同学们身着少数民族服饰,昂首挺胸、精神饱满地做着民族特色课间操,成为一道亮丽的风景线。近年来,岑巩县羊桥土家族乡中心小学把“绿色农耕文化、彩色土家文化”引进校园,扎实推进民族团结教育,让学生在徜徉在民族文化的百花园里,放飞青春梦想。

“大课间活动,让我们对土家文化有了更深入的了解,加上我们平时农耕活动的亲身体验,校园生活变得更加的丰富,让我们能够更加轻松愉快的学习。”羊桥中心小学学生王德说。

和传统的广播体操相比,这套名为“金枝棍舞蹈”的特色课间操更活泼、欢快。将艺术元素、中华传统文化、民族团结教育融入到体育锻炼中,让整套课间操赋予了新的文化内涵。原生态的唱词伴奏,将传统文化“孝、义、智、礼、义”等内容融入说唱,引导学生“扣好人生的第一粒扣子”。

“羊桥土家族乡是岑巩县唯一的一个少数民族乡镇,为了把这个优秀的民间文化传承下去,我们以学校为载体,利用大课间时段,把我们土家族的战鼓、摆手舞、花灯、金钱棍,充分的融合在一起,形成我们土家特色的一个大课间活动。”羊桥中心小学校长姚元章说。

特色课间操的推广,让学生们在体会民族风情和学习民族文化的同时,提高锻炼的积极性。也让各族学生更加团结友爱,充分展现各族人民团结一心、共创和谐的精神面貌。

在创新特色课间操的同时,学校还将校内近800平方米的部分绿化带改造成师生农耕实践基地,修建一间72平方米的农耕陈列室,以及农耕文化长廊,让学生们在实践中感受探索的乐趣、在体验农耕中增长知识,满足学生多样化需求。